

Vinohradský zpravodaj



č. 11/24

16.3.2024

Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady
Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz



Program sobotní bohoslužby

9:30 – 12:00 Bohoslužba s Večeří Páně

uvádí Jarmila Králová

- Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský
Společná píseň č.: 279
Sborová oznámení
Sbírka pro potřeby sboru
Introit: Ž 12,1-2
Společná píseň č.: 11
Přímluvná modlitba: Eva Šubrtová
1. čtení z Bible: Jiří Šubrt – Nu 21,7-9
Píseň pěveckého sboru: Lukáš Petřvalský – Sanctus
2. čtení z Bible: Petra Haluza – Zj 1,17-18
Modlitba před kázáním: Vladimír Kubík
Kázání: Zbyšek Jonczy – „S pohledem upřeným na Ježíše“
Modlitba pokání: Zbyšek Jonczy
Umývání nohou
Čtení biblických veršů Lk 22
Společná píseň č.: 49
Čtení biblických veršů Lk 23
Píseň pěveckého sboru: Johan Sebastian Bach – Air
Obřad Večeře Páně
Společná píseň č.: 3
Áronské požehnání
Varhanní postludium

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Oznámení sboru Vinohrady

- Vítejte při bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne na Vinohradech. Dnes budeme slavit Večeři Páně a kázáním poslouží bratr Zbyšek Jonczy. Michal Balcar je nemocný. Odpoledne promluví sestra Drahomíra Roubíčková.
- Příští sobotu bude kázat v našem sboru bratr Radomír Jonczy.
- Připomínáme, že přihlášky na sborový víkend jsou na traktátu.
- Ve příštím zpravodaji naleznete rozpis služebností na následující čtvrtletí.
- V úterý 19.3. se sejde ke svému plánovanému jednání výbor sboru.
- Přimlouvejme se tento týden za oběti válek po celém světě. Kéž Boží duch promění lidskou zlobu. Prosme Boha, aby nás učil stát na straně spravedlnosti a dobra a zastávat se nevinných a slabých. Modleme se v duchu Ž 146,9.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.430 Kč Sbirka pro misijní účely CASD

35.450 Kč* Sbirka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 196 % týdenní částky potřebné na nejnnutnější výdaje provozu sboru

Ti, kteří by rádi přispěli do **Fondu naléhavé pomoci**, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme!



Setkání Zoom



QR platba

OD VÍRY K ČINŮM

Kázání ze soboty 9.3.2024 – br. Tomáš Špác

Ř 4,1-5

Jk 2,19-24

Milé sestry, milí bratři,

dva texty, které stojí na první pohled v opozici, ale pokusíme se dnes pochopit, jak zdánlivý je to spor.

Pavel a Jakub mluví do různých situací a tímtež slovem „skutky“ označují různé věci. Až teprve tehdy lze pochopit proč jeden je proti a druhý je pro.

Oba dva se odvolávají na Abrahama a na stejnou situaci – a to z Gn 15,6 a dál – ale uvidíme, že i v tom příběhu je pro každého z nich důležité něco jiného.

Ono je to vlastně velice jednoduché na pochopení, když si připomene tu historku z prvního čtení a to, co pak následovalo. Abraham se tedy ještě jmenuje Abram, protože ke smlouvě, změně jména z Abrama na Abrahama, narození syna, obřízce a tak – k tomu všemu teprve dojde. Tohle (že k tomu teprve dojde) je důležitý prvek pro Pavla, zato naprosto bezvýznamný pro Jakuba.

Pro Pavla je důležité, že Abram nemá v rukou žádnou záruku Boží přízně. Žádný důkaz. Žádnou smluvní dohodu. Prostě jen bez jakéhokoliv důkazu věří Bohu, spoléhá se na jeho slovo, a proto jde podle tohoto Božího slova do neznámé země.

Jde – a to je zas důležité pro Jakuba. Jakubovi je jedno, jestli je to před obřízkou, nebo po obřízce.

Rozumíte? Praktik nebude špekulovat nad tím, jestli jsou okna ve sboru umytá, nebo ne. Nebude čekat na souhlas výboru... ale jde a udělá to.

Pro Jakuba je důležité, že Abrahamova víra se projevuje zcela prakticky a viditelně. Nejsou to jen sebelépe míněná slova vyznání v sobotu dopoledne, ale celotýdenní život věřícího člověka.

Pro Jakuba je důležitý Abraham, který podle své víry vyšel ze své země, v Kenaánu stavi oltář za oltářem, a když mu Bůh řekne něco dalšího, tak se podle toho vždy zařídí.

Jakub v té své situaci konkrétně jmenuje obětování Izáka, tedy syna, který se časem Abramovi narodí, ale s tím synem je to celkově dost složité a pro Abrama mimořádně citlivé téma.

Příslibem „učiním tě velkým národem“ (Gn 12,1-9) Abramův příběh začíná a vyjitím ze své země, ze svého rodiště a z domu svého otce Abram vyjadřuje svoji víru v příchod syna a dědice.

V tehdejší právní systém by jinak po něm dědil správce jeho majetku. V Gn 15,2 čteme – „...a nárok na můj dům bude mít damašský Eléizer. Onen damašský Eléizer je jistě

slušný chlap, ale Abram z toho zjevně na větvi není.

Rozhovor Hospodina s Abramem je jak vystřížený z učebnice psychologie. Bůh řekne Abramovi, že se nemusí ničeho bát, že všechno bude dobré.

Jaká je první Abramova reakce?!

Co by nás napadlo, kdyby se nám zjevil Bůh a řekl, abychom se nebáli, že všechno bude dobré – co bude ta první věc, o které ve svém životě víme, že není dobrá, jenže my jí neumíme vyřešit?!

A přitom bychom ji tak hrozně moc vyřešit chtěli.

V Abramově případě je to rodina. Potomek. Dědic.

V tehdejších představách, kdy je veliká rodina tím nezřetelnějším vyjádřením Božího pozehnání, je tato Abramova odpověď v ještě větším kontrastu s tím příslibem Boží přízně.

Bůh slibuje přízeň, ale na tom nejelementárnějším základu se to už roky nijak neprojevuje.

Myslím, že Abramovi rozumíme... Každý máme nějakou otázku, na kterou už dlouho hledáme odpověď, a ta odpověď nepřichází.

Nebo problém s něčím a ten problém se táhne roky a my nevidíme ani náznak nějakého řešení.

Nebo problém s někým a opět na obzoru nevidíme, že by se něco mohlo změnit. Rezignovat nedokážeme, na to je to příliš intenzivní. O to trýznivější je beznaděj takové situace.

Abram touží po dítěti, Bůh mu slibuje přízeň – ale v kontrastu s těmi roky marného čekání na potomka to zní jako hodně špatný vtíp.

Do téhle situace teď Abram slyší zaslíbení, že ten jeho zásadní životní problém bude vyřešen.

Jak zareaguje? Gn 15,5 – „tak bude tvé potomstvo...“

Reakce: Gn 15,6 – „I uvěřil Abram Hospodinu...“

To není vůbec samozřejmé, že na to Hospodinu kývne, protože od povolání a vyjití z Cháran, když poprvé slyšel, že z něj Bůh učiní velký národ, už má za sebou několik let – a pořád nic.

Tedy – majetek roste, služebníků přibývá, stáda se zvětšují... Ale v tom jednom jediném, leč nejpodstatnějším, pořád nic.

A Abram stále věří. Abram Hospodinovi uvěřil... a on mu to připočetl jako spravedlnost. Tuto stále ještě ničím nepodloženou důvěru v Hospodinovo slovo, na základě které bude Abram dál pokračovat v cestě zaslíbenou zemí, stavěním oltářů Hospodinu a životem služebníka Hospodinova, tu Bůh oceňuje jako správný vztah k sobě.

Bůh mu to připočetl jako spravedlnost.

Když i po těch letech a v téhle situaci na to dokáže Pánu Bohu kývnout, tak dokážeme aspoň trochu pochopit, proč apoštol Pavel nazve Abrahama otcem všech, kteří věří (Ř 4,11–12).

Potud je Abraham dobrý vzor – ale čeho?!

Jak píše Pavel – tím, že uvěřil a tečka? Nebo jak píše Jakub – tím, že podle své víry žil?

Myslím, že nám připadá srozumitelnější Jakub. Celkem zřetelně nám asi dochází, že se to od sebe nedá dost dobře oddělit. To, co Abraham udělal, to by nedokázal bez víry.

Bez naprostého spolehnutí se na Boha by neměl nejmenší důvod opouštět své rodiště a putovat do neznáma. A když už to udělal, tak po letech, kdy stále neměl zaslíbeného syna, tak by bylo těžko se divit, kdyby na Hospodina zanevřel a domů se vrátil.

Všechno, to, co následovalo – a Jakub ve svém listě připomene především obětování Izáka! – to bez víry v Boha ztrácí i ten poslední zbyteček smyslu, který v tom příběhu snad tušíme, že tam někde je.

A obráceně – byl by vůbec věřící, kdyby z Cháran neodešel? Kdyby po cestě nestavěl ty oltáře? Kdyby to po pár letech zabalil a vrátil se k Eufratu? Kdyby odmítl Boha poslechnout?

Jestliže rozumíme Jakubovi, co s tím Pavlem? O co mu jde?

No... Pavel mluví do jiné situace, totiž do sporu křesťanů a židů. Z židovské strany totiž vůči křesťanům zní naprosto zásadní námitky co do dodržování kultických předpisů a především co do obřízky. Tady rozumíme Pavlovi a souhlasíme s tím, že to pro křesťany závazné není a že křesťan bude spasen i neobřezaný.

Když byl Abraham prohlášen za spravedlivého, čteme, že prostě věřil Bohu a Bohu to stačilo. Takovéto „skutky“ potřeba nejsou.

Jakubova námitka přichází později a do jiné situace. Křesťané si vzali vážně apoštola Pavla a jeho slova k srdci a řekli si. Aha! O skutky tu nejde, ale o víru.

A vzali si to k srdci tak intenzivně, že Jakub pak popisuje situace, kdy někdo neměl oblečení a neměl co jíst a druzí ho povzbudili zbožným křesťanským slovem, ale nepomohli mu.

O nějaké skutky přece křesťanovi nejde... Když něco takového do křesťanských sborů proniklo a tak není divu, že se tomu Jakub postavil.

On by totiž ani Pavel nebyl proti. Když varuje korintské křesťany, že na ně přijde s holi (1 Kor 4,18-5,2), tak také nemluví o tom, jak kdo z nich věří, či co kdo říká, ale jak žijí. Výtek proti zahálčivému životu, proti nemravnostem, proti nedostatku milosrdenství – toho všeho bychom v Pavlových listech také našli dost.

I Pavel horuje pro vzorný křesťanský život, jen tomu neříká „skutky“, protože to má spojené se „skutky zákona“, tedy s obřízkou a kultickými předpisy. Potud by se zdálo, že Pavlův důraz na spasení pouhou vírou bez dodržování skutků zákona můžeme poslat do starého železa, protože přece obřízka a kultické i rituální předpisy už jsou passé. Jistě i Pavel by souhlasil, že ta víra musí být živá.

Jenže nepodceňujme lidskou hříšnost. „Živá víra“ zní pěkně, ale postupem času ustupovalo do pozadí slovo víra a začaly být vyzdvihovány ty konkrétní projevy živosti.

Postupně se židovské zákonictví vplížilo do církve zadními vrátky a jsme v 16. století u Martina Luthera a jeho zápasu o spasení pouhou vírou. Nenořme se ale teď do historických sporů, spíše si z jejich existence uvědomme, že co se stalo tenkrát, může se stát znovu. A může

se to stát nám.

Ten pavlovsko-jakubovský spor je totiž něco, co doprovází církev až doposud a to v obou polohách. Ani současná církev není imunní proti zákonictví. Když tak sleduji, proti čemu a za co se někdy křesťané obecně v médiích staví a za co bojují, tak vidím, že je stále potřeba s apoštolem Pavlem zdůrazňovat, že spása přichází výhradně z Božího milosrdenství a ne pro náš vzorový rodinný život, vhodné politické přesvědčení, zdravý životní styl či ekologickou zodpovědnost. To všechno jsou služebnosti, ke kterým je potřeba se jako věřící člověk postavit, ale Boží ospravedlnění skrze ně nepřichází.

Na straně druhé i dnes můžeme sklouznout k tomu, že utečeme před potřebnými do sborů a tváří v tvář bídě tohoto světa o tom všem budeme jen zbožně mluvit.

Ježíšovy výzvy k soucitu, milosrdenství, odpuštění se v jejich životech nijak nepromítají a tehdy je potřeba se s Jakubem ptát, jsem stále ten věřící, který jsem byl kdysi? Nebo už jsem ten, kterému se říká „kulturní křesťan“ dodržující pár křesťanských zvyků, ale víra v tom není.

Tenhle zápas nebude asi vyhrán až do posledního soudu. Dozajista i proto máme v Bibli Pavla i Jakuba, abychom věděli, že naše spása stojí a padá ne s tím, co děláme a jací jsme, ale jen a pouze s Božím milosrdenstvím – a zároveň Pánu Bohu není jedno, jak žijeme.

Milostí tedy jste spaseni skrze víru. Spasení není z vás, je to Boží dar; není z vašich skutků, takže se nikdo nemůže chlubit. Jsme přece jeho dílo, v Kristu Ježíši stvořeni k tomu, abychom konali dobré skutky, které nám Bůh připravil.

(Eph. 2:8-10 CEP)

AMEN.

SBOROVÁ VÍKENDOVKA

Stále se můžete přihlašovat na květnovou sborovou víkendovku, která se uskuteční v termínu **24. - 26. 5. 2024** v konferenčním centru Immanuel.

Přihlašovací formuláře najdete na traktátu.



Sborový víkend

24.5.-26.5.2024
KONFERENČNÍ CENTRUM IMMANUEL
DLOUHÝ 1
582 63 SLÁVÍKOV

ZVEME VÁS NA SPOLEČNÝ VÍKEND NA
VYSOČINĚ!

HLAVNÍ TÉMA: PROPOJENÍ GENERACÍ

KONCERT NA SMÍCHOVĚ

nebem PŘEKVAPENÁ

evangelium podle Marie Magdaleny

zpívá Pěvecký sbor
Ireny Szurmanové
diriguje Tomáš Stanček
doprovází komorní orchestr členů
Janáčkovy filharmonie Ostrava
mluvené slovo Eva Kodešová

23 18 hod
březen
2024

**Modlitebna CASD
Praha-Smichov**

Peroutkova 2482/57
Praha 5
Vstupné dobrovolné



RODINNÁ BOHOSLUŽBA



*Celopražská
rodinná bohoslužba*

BOŽÍ WIFINA BOŽÍ RODINA

Provází Radek Jonczy

6. dubna
9:30 hod.

Sbor CASD Praha-Smíchov
Peroutkova 57, Praha 5

Budu
tam!



Po bohoslužbě je naplánováno společné agapé.
Vaše kulinářské výtvoři rádi uvítáme.

Biblický 20 týden 24

TÉMA **Síla slova**
Jak pomalu dokážeš
číst Bibli?

Biblické příběhy bychom měli prožívat jako ve zpomaleném přehrávání. Čtete je rychle, zběžně a povrchně a budou se vám zdát divné, nudné, bez souvislostí a někdy dokonce hloupé či nemorální. Čtete je pomalu — s respektem a pozorností, jakou si zasluhují — a jejich pravá moudrost a proměňující síla ve vás vyvolá úžas. Bible už nikdy nebude nudná nebo od věci.

Během biblického týdne v létě 2024 si osvojíme pět jednoduchých nástrojů pomalého čtení Bible tak, abychom dokázali obdivovat její odvěkou moudrost a sílu.

KDY 28. 7. – 4. 8. 2024

KDE Konferenční centrum Immanuel
v Dlouhém u Žďírce nad Doubravou

KDO Harald Giesebrecht

WEB www.biblickytyden.cz



Církev adventistů
sedmého dne
ČESKÉ SDRUŽENÍ

NAROZENINY OSLAVÍ

- 18.3. Vlachová-Bartáková
Andrea
20.3. Dvořák Jaroslav
22.3. Vlachová Vlasta
23.3. Pavlík Martin

Blahopřejeme!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – NUMERI 6,24-26

*Hospodin tě požehná a ochrání tě,
Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv,
Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.*

Český ekumenický překlad

The LORD bless thee, and keep thee:

The LORD make his face shine upon thee, and be gracious unto thee:

The LORD lift up his countenance upon thee, and give thee peace.

King James Verision

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé	Michal Balcar	734 791 459	michal.balcar@casd.cz
	Martin Pavlík	608 756 094	martin.pavlik@casd.cz
První starší	Jarmila Králová	732 780 561	kralova@img.cas.cz
Správce	Tomáš Chytrý	774 075 470	tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtčních 17 hodin na adresu vinohradsky.zpravodaj@email.cz.

Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje elektronickou poštou. Pro jednoduchost stačí použít tento QR kód ➡

